Проект
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

УКАЗ

ГЛАВЫ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ

О внесении изменений в Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики от  22.01.2014 № 10 «Об учреждении грантов Главы Карачаево-Черкесской Республики для учащихся старших классов общеобразовательных организаций, студентов, обучающихся в образовательных организациях высшего профессионального образования, а также молодых научных работников Карачаево-Черкесской Республики»
Для усиления государственной поддержки учащихся старших классов общеобразовательных организаций, студентов, обучающихся в образовательных организациях высшего профессионального образования, а также молодых научных работников Карачаево-Черкесской Республики, в целях сохранения и развития интеллектуального потенциала талантливой молодежи Карачаево-Черкесской Республики
ПОСТАНОВЛЯЮ:
Внести в Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики от 22.01. 2014 №10 «Об учреждении грантов Главы Карачаево-Черкесской Республики для учащихся старших классов общеобразовательных организаций, студентов, обучающихся в образовательных организациях высшего профессионального образования, а также молодых научных работников Карачаево-Черкесской Республики» следующие изменения:

1. В пункте 1 Указа слова «тридцать два» заменить словами «тридцать четыре».

2. Пункт 4 Указа изложить в следующей редакции:

«4. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Карачаево-Черкесской Республики организовать соответствующие комиссии для выдвижения претендентов среди учащихся старших классов общеобразовательных организаций на получение грантов Главы Карачаево-Черкесской Республики.».

3. В приложении к Указу:

3.1. В пункте 2 слова «победах в олимпиадах» заменить словами «побед в олимпиадах».

3.2. В пункте 3:
3.2.1. Подпункт 1 изложить в следующей редакции:

«1) для учащихся старших классов общеобразовательных организаций:

соответствующей комиссией муниципального образования г. Черкесска – на присуждение трех грантов;

соответствующими комиссиями иных муниципальных районов и городских округов – по одному гранту;».
3.2.2. Слова «1 апреля» заменить словами «1 мая».

3.2.3. Слова «выписку из протокола заседания совета комиссии при главе администрации городского округа или муниципального района» заменить словами «выписку из протокола заседаний соответствующих комиссий муниципальных районов и городских округов».
3.3. В пункте 6 слова «30 мая» заменить словами «30 июня».

3.4. Дополнить пунктом 8 следующего содержания:

«8. Получателям грантов вручается диплом о предоставлении гранта и направляется выписка из Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики о назначении гранта.».

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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