Информация

об итогах деятельности отраслей промышленности и связи 

Карачаево - Черкесской Республики

за 2014 год
 (в соответствии с Докладом Карачаево-Черкесскстата

 «Социально-экономическое положение КЧР в январе-мае 2014 года»

Промышленность


Показатели работы промышленности КЧР по итогам января-мая 2014 года характеризуются более сдержанными темпами роста выпуска продукции к уровню предыдущего года. Индекс промышленного  производства составил 96,6%, который был обеспечен, в основном, предприятиями по добыче полезных ископаемых (101,3%) и обрабатывающих отраслей (100,5%). Данный показатель соответствует седьмому месту среди субъектов СКФО. По полному кругу предприятий отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по видам экономической  деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства» и «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» на сумму  13 625,3 млн. руб. 


Доля организаций, получивших прибыль, к общему числу организаций по видам экономической деятельности за январь-апрель 2014 года составила:

- в добыче полезных ископаемых – 50,0%, практически столько же, сколько в  январе-апреле 2013 года;

- в обрабатывающих производствах – 65,2% против 69,6%;

- в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 50,0% против 68,8%.

Среднемесячная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) в расчете на одного работника в промышленности по видам деятельности  за январь-апрель 2014 года составила:

- в добыче полезных ископаемых – 22 708,8 руб.;   

- в обрабатывающих производствах – 13 229,3руб.;

- в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 25 781,0 руб. Это на  8,8%, 12,0% и 7,0% выше  уровня января-апреля 2013 года соответственно.


 Производство промышленной продукции по видам экономической деятельности за отчетный период характеризуется следующими показателями:


1. В добыче полезных ископаемых отгружено товаров на 669,8 млн. рублей. Темп роста – 93,6%. Индекс производства – 101,3%. При этом добыча материалов строительных нерудных уменьшилось на 10,0%,  добыча известняка и камня гипсового сократилась на 18,4% и 14,3% соответственно.


ЗАО «Урупский ГОК» на протяжении многих лет является одним из крупнейших налогоплательщиков Карачаево-Черкесии. 
 
2. Обрабатывающие производства, занимая более 70% в общем объеме промышленного производства, являются основной движущей силой промышленного сектора экономики Карачаево-Черкесской Республики. Отгружено продукции на  10 745,2 млн. рублей  с темпом роста 91,3% в действующих ценах. Индекс промышленного производства составил 100,5%.


В обрабатывающих производствах основной вклад в результаты работы внесли предприятия таких видов деятельности, как «бумажное производство; издательская и полиграфическая деятельность» (171,8%),  «производство машин и оборудования» (147,2%), «химическое производство» (129,8%), обработка древесины и производство изделий из дерева (127,5%), «производство транспортных средств» (125,4%) «производство пищевых продуктов, включая напитки» (105,6%).

Вместе с тем, сократилось производство готовых металлических изделий  (45,7%),  электрооборудования, электронного и оптического оборудования (54,8%), резиновых и пластмассовых изделий (74,7%), прочих неметаллических минеральных продуктов (индекс – 82,0%) и др.
2.1. Производство пищевых продуктов, включая напитки.  

Отгружено продукции на 2839,8 млн. руб. Темп роста в фактических ценах составил  105,6% к соответствующему уровню  прошлого года. Индекс производства по данному виду деятельности –106,7%.
           2.2. Текстильное и швейное производство.  


Отгружено продукции на сумму 296,5 млн. руб. –  на 2,4% выше соответствующего уровня 2013 года в действующих ценах. Индекс промышленного производства – 89,0%.  При этом на 37,9% меньше прошлогоднего уровня произведено белья постельного. В то же время материалов нетканых и чулочно-носочных изделий произведено  в 2,8 раза больше. 


К категории крупных и средних предприятий относятся ООО «Селена»,  ЗАО «ПТШФ ИНЭ», ООО  «Квест-А».   


2.3. Обработка древесины и производство изделий из дерева. 


По итогам отчетного периода наблюдается увеличение объемов отгрузки, что в суммовом выражении составило 6,9 млн. руб. с темпом роста 135,3%. Индекс производства -127,5%. Данные производители работают большей частью по заказам потребителей. 


КЧ РГУП « Бескесский лесхоз» осуществляет производство деловой древесины, КЧ РГУП « Урупский лесхоз» - заготовку деловой древесины, изготовление столярных изделий.


2.4. Бумажное производство; издательская и полиграфическая деятельность. 

Отгружено продукции в действующих ценах на 29,6 % больше уровня января-мая 2013 года.  Индекс производства – 171,8%. Данный показатель обеспечивается работой ООО «Бумфа Групп». 


2.5. Химическое производство.


Отгружено продукции на сумму 239,7 млн. руб. – 128,3% к уровню пяти месяцев 2013г.  Индекс производства – 129,8%. В отчетном периоде   производство лакокрасочных материалов увеличилось на 29,9%, волокон и нитей химических – на 2,5%.


Химический комплекс в республике представлен предприятиями по производству лакокрасочной продукции, синтетических смол, пластмасс и резинотехнических изделий -  ОАО «ЧЗРТИ» и ООО «Фактор».


 2.6.  Производство резиновых и пластмассовых изделий. 


Отгружено продукции на 1 151,5 млн. руб. – 120,4% к  уровню января-мая 2013 года. Индекс производства – 74,7%. Меньше произведено рукавов из резины – на 34,0%, мешков и сумок из полимеров этилена – почти в 1,5 раза, окон и их коробок, подоконников полимерных – на 32,8%. Выпуск  дверей и их коробок полимерных также уменьшился на 7,4%.      
      Самым крупным предприятием данного вида производства, как и прежде, является ОАО «ЧЗ РТИ».


2.7. Производство прочих неметаллических минеральных продуктов.  


 Отгрузка продукции в фактических ценах  составила 93,6% к  прошлогоднему уровню. Индекс производства – 82,0%. Конструкции и детали сборные железобетонные уменьшились в 3,7 раза, кирпича строительного – в 2,7 раза. Цемента отгружено меньше на 25,8%. В то же время  смесей асфальтобетонных  отгружено на 19,4% больше.


2.8. Производство готовых металлических изделий. Отгружено продукции на 10,3 млн. руб. – 58,8% к прошлогоднему уровню в фактических ценах. Индекс промышленного производства по данному виду деятельности – 45,7 %.

          2.9.  Производство машин и оборудования. 


Отгружено продукции на 33,9% млн. руб. - больше соответствующего уровня 2013 года на 30,3%. Индекс промышленного производства – 147,2%. В данной отрасли успешно работают ООО «Холодмаш», ЗАО «Кардоникский завод Электроизолит», ОАО «Гидропнеквмонормаль» и др. 


 2.10. Производство электрооборудования и электронного оборудования. 


Отгружено продукции на 108,3 млн. руб. –  на 37,6% ниже уровня января-мая 2013 года. Индекс производства – 54,8%.  Это связанно в  первую очередь с результатами работы ОАО «Завод НВА», ОАО «Каскад», ОАО «Завод Элия» и др. 


2.11. Производство транспортных средств.  


Отгружено продукции на 70,3% от соответствующего уровня 2013 года, при этом индекс производства составил 125,4%. Реализуя инвестиционный проект «Развитие автомобильной компании "Дервейс" до 2016 года вторая очередь», предприятие продолжает наращивать выпуск легковых автомобилей.


 2.12.Прочие производства. 

Отгрузка товаров составила на сумму 30,6 млн. руб. – 114,0% к  уровню января-мая 2013 года. Индекс промышленного производства – 99,7%.

         К данной отрасли отнесено производство столов (99,7 %), стульев (91,9%), шкафов (103,8%), деревянных кроватей (67,3%). 

   3. Производство и распределение электроэнергии, газа и воды  в общем объеме промышленности составляет 16,2%  с результатом 2 210,3 млн. рублей и темпом роста  – 95,3%. Индекс производства – 86,8%. 

В данной отрасли выработка теплоэнергии увеличилась на 7,7%, а электроэнергии – снизилась на 27,7%.


Анализируя вышеизложенные показатели, промышленное производство, являясь базовой отраслью, вносит существенный вклад в развитие экономики Карачаево-Черкесии.   
Итоги работы крупных и средних промышленных предприятий республики за январь-май 2014 года,  мониторинг которых осуществляется Министерством промышленности и энергетики Карачаево-Черкесской Республики,  а также  улучшение баланса спроса и предложения на потребительском рынке товаров и услуг, совершенствование инструментов кредитно-денежной политики в отношении товаропроизводителей, указывают на оптимистический прогноз развития ситуации в промышленности Карачаево-Черкесии.

Связь 


В Карачаево-Черкесской Республике представлен весь комплекс современных видов связи. За январь-май 2014 года, по оценке, общий объем услуг связи (оказанных крупными, средними и малыми предприятиями) составил 1061,4 млн. рублей, или 100,9% к уровню января-мая  2013 года. . В структуре платных услуг населению в отчетном периоде  19,5%  приходилось  на услуги связи.

Начальник отдела 

промышленности, связи 

и телерадиовещания                                                                   Н.Х. Гедугова
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