Мониторинг динамики уровня коррупции в органах 

государственной власти и органах местного самоуправления 

Карачаево-Черкесской Республики 
(1квартал 2015 года)
В соответствии с Национальным планом противодействия коррупции, а также, перечня поручений полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 21.10.2013 № А-73-8252пр по вопросу организации работы в субъектах Российской Федерации, находящихся в пределах Северо-Кавказского федерального округа по минимизации проявлений «бытовой коррупции», в целях обеспечения доступа граждан и организаций к информации о деятельности органов государственной власти Карачаево-Черкесской Республики и органов местного самоуправления в сфере противодействия коррупции, Контрольным управлением Главы Карачаево-Черкесской Республики проведен мониторинг уровня коррупции и эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции в органах государственной власти и муниципальных образованиях республики.

Указанный мониторинг проведен на основе количественных показателей реализации антикоррупционных мероприятий за второе полугодие 2013 года и второе полугодие 2014 года, представленных органами государственной власти Карачаево-Черкесской Республики и органами местного самоуправления.

Так, во втором полугодии 2013 года органами государственной власти республики и органами местного самоуправления проведено 35 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской и муниципальной службы, 471 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданскими и муниципальными служащими.
По результатам проведенных проверок в отношении 67 государственных гражданских и муниципальных служащих установлены факты представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, из них 41 служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.
Также, во втором полугодии 2013 года в органах государственной власти Карачаево-Черкесской Республики и органах местного самоуправления проведено 65 мероприятий правовой и антикоррупционной направленности, в том числе: семинары, подготовка памяток, методических рекомендаций, пособий, консультаций, заседаний совещательных органов по противодействию коррупции, функционирующих в органах государственной власти республики и органах местного самоуправления. 

Во втором полугодии 2014 года должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений органов государственной власти Карачаево-Черкесской Республики и органов местного самоуправления проведено 28 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской и муниципальной службы, что на 20 % меньше, чем в аналогичном периоде 2013 года.
Проведено 7 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданскими и муниципальными служащими, что на        98,5 % меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

В отношении 4 государственных гражданских и муниципальных служащих установлены факты представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, что на 94 % меньше, чем в аналогичном периоде 2013 года.

По результатам выявленных нарушений 3 государственных гражданских и муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности, что на 93 % меньше, чем в аналогичном периоде 2013 года.


Также, во втором полугодии 2014 года проведено 66 мероприятий правовой и антикоррупционной направленности, в том числе: семинары, подготовка памяток, методических рекомендаций, пособий, консультаций, заседаний совещательных органов по противодействию коррупции, функционирующих в органах государственной власти республики и органах местного самоуправления, что на 1,5 % больше в сравнении со вторым полугодием 2013 года. 

