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Обзор нормативных правовых актов органов местного самоуправления Карачаево-Черкесской Республики, регулирующих вопросы в сфере налогового законодательства
(обзор подготовлен Управлением Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики по организационной работе, вопросам местного самоуправления и регистра муниципальных нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики)
В соответствии со статьей 12 Налогового кодекса Российской Федерации в Российской Федерации устанавливаются следующие виды налогов и сборов: федеральные, региональные и местные.

Местными налогами признаются налоги, которые установлены Налоговым кодексом Российской Федерации и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований о налогах и обязательны к уплате на территориях соответствующих муниципальных образований, если иное не предусмотрено названным Кодексом.

Местные налоги вводятся в действие и прекращают действовать на территориях муниципальных образований в соответствии с названным Кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований о налогах.

Согласно статье 15 Налогового кодекса Российской Федерации к местным налогам относятся земельный налог и налог на имущество физических лиц.

Правоотношения в области земельного налога регулируются следующими нормативными правовыми актами:

1) Налоговый кодекс Российской Федерации часть первая в редакции последних изменений, внесенных Федеральным законом от  04.03.2013 №20-ФЗ и часть вторая в редакции последних изменений, внесенных Федеральным законом от  30.12.2012 №294-ФЗ (статьи 5, 12, 15, 387-398) 

2) решения представительных органов городских, сельских поселений, городских округов

Правоотношения в области налога на имущество физических лиц регулируются следующими нормативными правовыми актами:

1) Налоговый кодекс Российской Федерации часть первая в редакции последних изменений, внесенных Федеральным законом от  04.03.2013 №20-ФЗ, (статьи 5, 12, 15)

2) Закон Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» в редакции последних изменений, внесенных Федеральным законом от  29.06.2012 №96-ФЗ

3) решения представительных органов городских, сельских поселений, городских округов

На 17.04.2013 года в республиканском регистре муниципальных нормативных правовых актов содержится 220 действующих решений представительных органов местного самоуправления Карачаево-Черкесской Республики, регулирующих отношения в сфере налогового законодательства, из них 

решений, регулирующих отношения в сфере земельного налога – 121 (65 актов о внесении изменений в действующие решения)

решений, регулирующих отношения в сфере налога на имущество физических лиц -  90 (37 актов о внесении изменений в действующие решения)

решений, регулирующих отношения по предоставлению налоговых льгот – 9 (3 акта о внесении изменений в действующие решения).

По  результатам проведения правовой экспертизы названных актов нарушения выявлены в общей сложности в 38 актах, из них 21 - в сфере земельного налога, 14 – в сфере налога на имущество физических лиц, 3 – в сфере предоставления налоговых льгот.

Таким образом, в среднем 38%  из числа действующих, содержащихся в республиканском регистре муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы в сфере налогового законодательства, не соответствуют нормам действующего федерального законодательства.

Типичными нарушениями федерального законодательства являются следующие:

1) вторжение в компетенцию  Российской Федерации  
то есть решениями представительных органов местного самоуправления регулируются вопросы, которые не отнесены к их ведению актами налогового законодательства.

Так, в соответствии с  пунктом 4 статьи 12  части первой Налогового кодекса Российской Федерации при установлении местных налогов представительными органами муниципальных образований определяются в порядке и пределах, которые предусмотрены названным Кодексом, следующие элементы налогообложения: налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налогов, если эти элементы налогообложения не установлены законодательством о налогах и сборах. Иные элементы налогообложения по местным налогам и налогоплательщики определяются законодательством о налогах и сборах.

Согласно статье 387 Налогового кодекса Российской Федерации в отношении земельного налога представительные органы муниципальных образований определяют налоговые ставки в пределах, установленных главой 31 названного Кодекса, порядок и сроки уплаты налога.
Следовательно, определение решениями представительных органов местного самоуправления, устанавливающими земельный налог, таких элементов налогообложения, как объект налогообложения, налоговая база, налоговый период, а также определение налогоплательщиков, является нарушением действующего законодательства, поскольку выходит за пределы полномочий, предоставленных органам местного самоуправления в рассматриваемой сфере.

Такие нарушения были выявлены, например, в решении Совета Кавказского сельского поселения от 06.11.2009 №20 «Об установлении земельного налога на территории Кавказского сельского поселения» (названное решение на сегодняшний день является недействующим).
Согласно статье 3 Закона Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» нормативными правовыми актами представительных органов местного самоуправления устанавливаются ставки налога в зависимости от  суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения. Представительные органы местного самоуправления могут определять дифференциацию ставок в установленных пределах в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости и типа использования объекта налогообложения.

Следовательно, определение решениями представительных органов местного самоуправления, устанавливающими налог на имущество физических лиц, таких элементов налогообложения, как объекты налогообложения, порядок исчисления и уплаты налога, а также определение плательщиков налогов, является нарушением действующего законодательства, поскольку выходит за пределы полномочий, предоставленных органам местного самоуправления в рассматриваемой сфере.

Такие нарушения были выявлены, например, в решении Совета Майского сельского поселения от 30.10.2012  №24  «Об установлении налога  на имущество физических лиц на территории Майского сельского поселения» (названное решение на сегодняшний день является недействующим); в решении Совета Элькушского сельского поселения от  25.05.2009 №11 «Об установлении налога на имущество физических лиц» и других актах.
2) вторжение в компетенцию федеральных органов государственной власти
то есть решениями представительных органов местного самоуправления, как в сфере земельного налога, так и в сфере налога на имущество физических лиц, регулируются вопросы, касающиеся налоговых уведомлений об уплате налога, в частности, устанавливается срок вручения налоговых уведомлений налогоплательщикам, тогда как согласно законодательству о налогах и сборах налоговые уведомления направляются налогоплательщикам налоговыми органами в случаях и порядке, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации, налоговые органы являются федеральными органами исполнительной власти, следовательно, органы местного самоуправления не вправе включать в свои нормативные правовые акты  какие-либо предписания в отношении налоговых органов, тем самым вторгаясь в  их деятельность.

Такие нарушения были выявлены, например, в решении Совета Кубинского сельского поселения от 14.12.2012 №84  «Об установлении земельного налога на территории Кубинского сельского поселения Абазинского муниципального района»; в решении Совета Дружбинского сельского поселения  от 19.10.2011 №1 «Об установлении земельного налога»; в решении Совета Нижне-Тебердинского сельского поселения от 09.11.2010 №9 «Об установлении земельного налога»; в решении Совета Бесленеевского сельского поселения от 14.10.2010 №91 «Об установлении земельного налога на территории Бесленеевского сельского поселения» и многих других актах.
3) установление налоговых ставок, которые не соответствуют пределам, предусмотренным законодательством о налогах и сборах
Так, статьей 394 Налогового кодекса Российской Федерации установлены верхние пределы ставок земельного налога в отношении земельных участков, отнесенных к той или иной категории земель либо приобретенных (предоставленных) для тех или иных целей.

Следовательно, ставки земельного налога, устанавливаемые представительными органами местного самоуправления,  не должны быть выше пределов, установленных названной статьей, они могут быть ниже, либо равняться установленному предельному числу.

Статьей 3 Закона Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» установлены пределы ставок налога на имущество физических лиц в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения, то есть установлены либо верхний предел (выше которого ставка налога не может устанавливаться органами местного самоуправления), либо установлены нижний и верхний предел, между которыми органы местного самоуправления могут выбрать и установить приемлемую ставку налога на имущество физических лиц.

Например, названной статьей установлено, что при суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения свыше 500 000 рублей ставка налога может быть установлена представительными органами местного самоуправления в пределах свыше 0,3 до 2,0 процентов включительно, однако повсеместно сельскими поселениями допускаются нарушения: ставка налога в этом случае устанавливается  0,3 процента, что не является выше 0,3, либо дублируется положение статьи 3 названного закона Российской Федерации и в решении представительного органа также указывается свыше 0,3 до 2,0 процентов, то есть фактически налог не устанавливается, так как не определена его конкретная ставка.

Такие нарушения были выявлены, например, в решении Совета Дружбинского сельского поселения от 19.10.2011 №2 «Об установлении налога на имущество физических лиц»; в решении Совета Вако-Жилевского сельского поселения  от  15.10.2010  № 8  «Об установлении налога  на имущество физических лиц»; в решении Совета Эльтаркачского сельского поселения от 06.03.2013 №9 «Об установлении налога на имущество физических лиц на 2013 год»; в  решении Совета Джегутинского сельского поселения от 29.03.2013 №31 «Об установлении налога на имущество физических лиц» и других актах.
4) нарушения в сфере предоставления налоговых льгот

В соответствии с пунктом 4 статьи 12 Налогового кодекса Российской Федерации представительными органами муниципальных образований, законодательством о налогах и сборах в порядке и пределах, которые предусмотрены названным Кодексом, могут устанавливаться налоговые льготы, основания и порядок их применения.

Так, статьей 395 Налогового кодекса Российской Федерации установлены налоговые льготы в отношении  земельного налога, при этом пунктом 2 статьи  387 названного Кодекса предусмотрено, что при установлении налога нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований могут также устанавливаться налоговые льготы, основания и порядок их применения, включая установление размера не облагаемой налогом суммы для отдельных категорий налогоплательщиков.

Статьей 4 Закона Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» установлены льготы в  отношении налогов на имущество физических лиц, при этом  пунктом 4 этой же статьи предусмотрено, что органы местного самоуправления имеют право устанавливать налоговые льготы по налогам, установленным названным Законом, и основания для их использования налогоплательщиками.

То есть, из смысла приведенных норм следует, что органы местного самоуправления вправе устанавливать дополнительные льготы по земельному налогу и по налогу на имущество физических лиц, кроме тех, которые уже установлены  Налоговым кодексом Российской Федерации и Законом Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц».

Дублирование же в решениях представительных органов местного самоуправления положений вышеназванных федеральных законодательных актов о предоставлении налоговых льгот является нарушением действующего законодательства, поскольку льготы, установленные федеральными законодательными актами имеют прямое действие, то есть применяются на всей территории Российской Федерации непосредственно в силу названных законодательных актов, не требуя при этом подтверждения муниципальными нормативными правовыми актами.
Такие нарушения были выявлены, например, в решении Совета Урупского сельского поселения  от  25.02.2011  №06  «Об установлении налога на имущество физических лиц  на территории Урупского сельского поселения»; в решении Совета Правокубанского городского поселения от 23.04.2009 №108-26 «Об освобождении от уплаты налогов в Правокубанском городском поселении» (названные решения на сегодняшний день являются недействующими).

Согласно статье 56 Налогового кодекса Российской Федерации нормы законодательства о налогах и сборах, определяющие основания, порядок и условия применения льгот по налогам и сборам, не могут носить индивидуального характера. Льготы по налогам и сборам предоставляются отдельным категориям налогоплательщиков.

В нарушение данной нормы органами местного самоуправления предоставляются индивидуальные налоговые льготы.

Так, например, к решению Совета Чапаевского сельского поселения от 28.01.2009 №1 «Об освобождении от уплаты налогов на имущество» прилагается поименный список граждан, которые освобождаются от уплаты налога на имущество; пунктом 6 решения Совета Хасаут-Греческого сельского поселения от 29.11.2010 №2/2 «Об установлении земельного налога на территории Хасаут-Греческого сельского поселения» в редакции решения Совета от 27.12.2012 №15 установлен  перечень конкретных учреждений, которые освобождаются от уплаты земельного налога (Хасаут-Греческий фельдшерский пункт, Хасаут-Греческий сельский Дом культуры и т.д.).

Следует иметь в виду, что налоговые льготы могут предоставляться отдельным категориям налогоплательщиков, например,

пенсионерам по старости

ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны

инвалидам с детства

многодетным семьям

учреждениям здравоохранения и т.д.

5) нарушения, касающиеся вступления в силу решений органов местного самоуправления, регулирующих вопросы налогового законодательства
Нормативные правовые акты органов местного самоуправления о налогах в обязательном порядке должны включать в себя положения, регулирующие вступление в силу этих актов, при этом необходимо руководствоваться нормами статьи 5 Налогового кодекса Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 1 названной статьи акты законодательства о налогах вступают в силу не ранее чем по истечении одного месяца со дня их официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по соответствующему налогу, за исключением случаев, предусмотренных названной статьей.

Таким образом, чтобы налоговый акт вступил в силу должны быть соблюдены оба этих условия, однако, например, пунктом 8 решения Совета Усть-Джегутинского городского поселения  от  04.12.2009 №224-111  «Об установлении налога  на имущество физических лиц на  2010 год» установлено следующее: «Настоящее решение вступает в силу с 01.01.2010 года», то есть нарушается условие о необходимости истечения одного месяца со дня официального опубликования решения.
Кроме того, необходимо иметь в виду, что на решения представительных органов местного самоуправления о налогах не распространяется общее правило, установленное статьей 47 Федерального  закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно которому муниципальные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, могут быть либо официально опубликованы, либо обнародованы. В отношении актов налогового законодательства действуют специальные нормы, нормы Налогового кодекса Российской Федерации, таким образом, решения представительных органов местного самоуправления о налогах в обязательном порядке должны быть опубликованы в печатном средстве массовой информации, в противном случае эти решения считаются не вступившими в силу и, следовательно, устанавливаемые ими налоги не могут взыскиваться на территории данного муниципального образования.

Однако, в нарушение действующей нормы в Управление Главы и Правительства Карачаево-Черкесской Республики по организационной работе, вопросам местного самоуправления и регистра муниципальных нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики представлены сведения об обнародовании налоговых актов следующими муниципальными образованиями: Майское сельское поселение, Марухское сельское поселение, Курджиновское сельское поселение, Кавказское сельское поселение и другие.

Согласно налоговому законодательству налоговым периодом и по земельному налогу, и по налогу на имущество физических лиц  является календарный год, таким образом, если решение по налогу принимается в текущем году, то  в соответствии с пунктом 1 статьи 5 Налогового кодекса Российской Федерации это решение вступит в силу не ранее 1 января следующего года.

Между тем данная норма нарушена решением Совета Эльтаркачского сельского поселения от 06.03.2013 №9 «Об установлении налога на имущество физических лиц на 2013 год», в котором пункт 7 изложен  следующим образом: «Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования, но не ранее первого числа очередного налогового периода». Во-первых, нарушено условие о необходимости истечения одного месяца со дня официального опубликования решения, во-вторых, решение принято 06.03.2013 года, значит первое число очередного налогового периода – это  01.01.2014 года, следовательно решение вступит в силу с 01.01.2014 года, однако решение называется «Об установлении налога на имущество физических лиц на 2013 год».

Следует также  иметь в виду, что ежегодное принятие налоговых решений не является обязательным.

